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Niederschrift Nr. 14 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Rehm-Flehde-Bargen 

am Montag, 23. November 2015, in Schmidt's Gasthof, Rehm-Flehde-Bargen 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:45 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Daniela Donarski als Vorsitzende 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Carsten Junge 
Herr Ulrich Schütt 
Herr Martin Schütt 
Herr Claus Jasper 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Günther Hallmann 
Herr Jörg Sötje 
 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Robert Tech als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt  

4. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses an die 
Freiwillige Feuerwehr Rehm-Flehde-Bargen zur Mitgliederwerbung/-motivation 

zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschriften der letzten beiden Sitzungen der Gemeinde-
vertretung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 31.08. und 14.10.2015 

3. Mitteilungen der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses an die 
Freiwillige Feuerwehr Rehm-Flehde-Bargen zur Mitgliederwerbung/-motivation 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung an Investitionskosten für 
die KiTa Abenteuerland in Lunden 

6. Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2016 mit mittelfristiger Finanzplanung 
für die Finanzplanjahre 2015 bis 2019 

7. Bau- und Wegeangelegenheiten 
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8. Eingaben und Anfragen 

 nicht öffentlich: 

9. Mietangelegenheiten; hier: Vermietung einer gemeindeeigenen Wohnung 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschriften der letzten beiden Sitzungen der Ge-
meindevertretung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 31.08. und 14.10.2015  
 
Beschluss: 
Die Niederschriften vom 31.08. und 14.10.2015 werden genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

einstimmig      

 
 
TOP 3. Mitteilungen der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden   
 
Bürgermeisterin Donarski teilt im Einzelnen sehr ausführlich die seit der letzten Sitzung 
wahrgenommenen terminlichen Verpflichtungen mit. 
 

 
TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses 
an die Freiwillige Feuerwehr Rehm-Flehde-Bargen zur Mitgliederwerbung/-
motivation  
 
In einer Zusammenkunft mit der Freiwilligen Feuerwehr Rehm-Flehde-Bargen am 
17.11.2015 und der Gemeinde wurde besprochen, dass nunmehr jährlich ab dem 
Haushaltsjahr 2015 ein Zuschuss in Höhe von 2.000 € an die Kameradschaftskasse 
der Feuerwehr für Zwecke der Mitgliederwerbung/-motivation gezahlt wird. Die Mittel 
sind ausschließlich für die aktiven Mitglieder der Feuerwehr einzusetzen. Die weitere 
Art und Weise der Verwendung wird der Feuerwehr überlassen. Jeweils zum Ende ei-
nes Jahres ist der Gemeinde seitens der Feuerwehr über die Verwendung des Zu-
schusses zu berichten. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, ab dem Jahr 2015 der Freiwilligen Feuerwehr 
Rehm-Flehde-Bargen einen Zuschuss in Höhe von jährlich 2.000 € für Zwecke der Mit-
gliederwerbung/-motivation zu gewähren. Die Mittel sind ausschließlich für die aktiven 
Mitglieder der Feuerwehr einzusetzen. Die weitere Art und Weise der Verwendung wird 
der Feuerwehr überlassen. Jeweils zum Ende eines Jahres ist der Gemeinde seitens 
der Feuerwehr über die Verwendung des Zuschusses zu berichten. 
 
Der Zuschuss ist erstmalig Ende 2015 auszuzahlen, im Jahr 2016 zum 01.07.2016 und 
danach jährlich zu Beginn des jeweiligen Jahres. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig bei einer Enthaltung 
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TOP 5. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung an Investitionskos-
ten für die KiTa Abenteuerland in Lunden   
 
Gem. Betriebsführungsvertrag vom 22.12.2011 betreiben alle Gemeinden des Altamtes 
Lunden die Kindertagesstätte Abenteuerland in Lunden. Demnach wird die Gemeinde 
Rehm-Flehde-Bargen (i. F. RFB) an den laufenden Betriebskosten dieser Kindertages-
stätte beteiligt, sofern Kinder aus der Gemeinde dort betreut werden.  
 
In der Vergangenheit hat sich die Gemeinde RFB an baulichen Investitionskosten an 
der Kita Abenteuerland in Lunden nur dann beteiligt, wenn der Bedarf nicht durch die 
seit 2002 bestehende gemeindeeigene KiTa Pusteblume gedeckt werden konnte. Dies 
war beispielsweise in 2012 für die Schaffung von U3-Plätzen der Fall. 
Für zukünftige Investitionen soll diese Regelung beibehalten werden. 
 
Beschluss:  
Bauliche Investitionen an der KiTa Abenteuerland in Lunden werden nur dann durch 
die Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen mitfinanziert, wenn der Bedarf nicht durch die Ki-
Ta Pusteblume abgedeckt werden kann. 
Folglich beteiligt sich die Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen nicht an der kommenden 
Baumaßnahme. 
 
Stimmenverhältnis: 

einstimmig      

 
 
TOP 6. Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2016 mit mittelfristiger Finanz-
planung für die Finanzplanjahre 2015 bis 2019   
 

Haushaltssatzung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen 
für das Haushaltsjahr 2016 

 
Aufgrund der §§ 95 ff. der Gemeindeordnung wird nach Beschluss der Gemeindevertretung vom 23.11.2015 folgen-
de Haushaltssatzung erlassen: 
 

§ 1 
 

Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2016 wird 
 
1. im Ergebnisplan mit   

 einem Gesamtbetrag der Erträge auf 819.700 EUR 

 einem Gesamtbetrag der Aufwendungen auf 841.000 EUR 

 einem  Jahresfehlbetrag von -21.300 EUR 

    

2. im Finanzplan mit   

 einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus laufender 
Verwaltungstätigkeit auf 

753.800 EUR 

 einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus laufender 
Verwaltungstätigkeit auf 

785.700 EUR 

    

 einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus der Investi-
tionstätigkeit und der Finanzierungstätigkeit auf 

3.400 EUR 

 einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus der Inves-
titionstätigkeit und der Finanzierungstätigkeit auf 

34.900 EUR 

    
festgesetzt. 
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§ 2 

 

 
Es werden festgesetzt: 
 
1. der Gesamtbetrag der Kredite für Investitionen und Inves-

titionsförderungsmaßnahmen auf 
0 EUR 

2. der Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen auf 0 EUR 

3. der Höchstbetrag der Kassenkredite auf 0 EUR 

4. die Gesamtzahl der im Stellenplan ausgewiesenen Stel-
len auf 

1,12 Stellen. 

 
§ 3 

 
Die Hebesätze für die Realsteuern werden wie folgt festgesetzt: 
 
1. Grundsteuer   

 a) für die land- und forstwirtschaftlichen Be-
triebe (Grundsteuer A) 

 280 % 

 b) für die Grundstücke (Grundsteuer B) 290 % 

2. Gewerbesteuer 330 % 

 
§ 4 

 

Der Höchstbetrag für unerhebliche über- und außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen und Verpflich-
tungsermächtigungen, für deren Leistung oder Eingehung die Bürgermeisterin ihre Zustimmung nach § 95 d Ge-
meindeordnung erteilen kann, beträgt  1.100 EUR. 
 

§ 5 
 

Im Teilfinanzplan (§ 4 Abs. 5 GemHVO-Doppik) sind als Einzelmaßnahmen Investitionen oder Investitionsförde-
rungsmaßnahmen auszuweisen, wenn der Auszahlungsbetrag für die Investition oder Investitionsförderungsmaß-
nahme mindestens 20.000 EUR beträgt. 
 

 
 
_____________________        __________________ 
Rehm-Flehde-Bargen, 23.11.2015       Die Bürgermeisterin 

 
Beschluss:  

1. Die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2016 wird beschlossen. 

2. Der Haushaltsplan 2016, bestehend aus dem Ergebnisplan, dem Finanzplan, den 
Teilplänen und dem Stellenplan sowie der Vorbericht und die Anlagen werden be-
schlossen. 

3. Die mittelfristige Ergebnis- und Finanzplanung lt. Haushaltsplan werden beschlos-
sen. 

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
TOP 7. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Bürgermeisterin Donarski teilt folgende Sachverhalte mit: 

 Es wurden einige neue Stromanschlüsse für Pumpen der Kanalisation installiert. 

 Das neue Brückengeländer wurde angefahren, die Reparatur ist schon erfolgt. 

 In der Schlichtinger Chaussee wurde ein Stromkasten umgefahren. Der Schaden 
wurde behoben und durch den Verursacher gezahlt. 

 2016 erfolgt die Schlammabfuhr der Klärteiche. 
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 Die Wohnungssanierung in der Erdgeschosswohnung Schulstr. 2 ist abgeschlos-
sen. 

 Einsparung beim Stromverbrauch der Straßenbeleuchtung. Trotz verlängerter 
Schaltzeiten wurden ca. 5.000 kw/h weniger Strom verbraucht. 

 Der Feuerwehrvorplatz hat starke Spurrillen. Die Unfallkasse hat dies moniert. Es 
soll kurzfristig Abhilfe geschaffen werden. Ein Angebot liegt bereits vor, zwei weite-
re sind noch einzuholen. Mittel im Haushalt 2016 sind bereits eingeplant. 

Beschluss: 
Die Bürgermeisterin wird ermächtigt, den Auftrag zur Sanierung des Vorplatzes des 
Feuerwehrgerätehauses an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben.  

Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 

 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 

 Aktueller Einwohnerstand: 512 

 Sachkundenachweis für Pflanzenschutzmittel soll durch den Gemeindearbeiter vor-
erst nicht erlangt werden. Pflanzenschutzmittel werden nicht eingesetzt. 

 19.03.2016 Teilnahme an der Aktion „Unser sauberes Schleswig-Holstein“ 

 29.11.2015 Seniorenweihnachtsfeier 

 13.12.2015 Verteilung Präsentkörbe an die Senioren der Gemeinde 

 Nächste Bauausschusssitzung ist am 05.03.2016 

 Kommende Gemeindevertretersitzung ist am 14.03.2016 

 Frau Donarski gibt bekannt, dass das Bürgerbüro Lunden vorübergehend schließt. 
Die Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen ist gegen diese Maßnahme und plädiert für ei-
ne zumindest tageweise Öffnung des Bürgerbüros. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

(Donarski)  (Tech) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 
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Niederschrift Nr. 14 
über die nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Rehm-Flehde-Bargen 

am Montag, 23. November 2015, in Schmidt's Gasthof, Rehm-Flehde-Bargen 
 
 
Unter den gleichen Voraussetzungen (Anwesenheit, Beschlussfähigkeit usw.) wie im 
öffentlichen Teil wird in nicht öffentlicher Sitzung wie folgt beraten und beschlossen: 
 
 
TOP 9. Mietangelegenheiten hier: Vermietung einer gemeindeeigenen Wohnung   
 
Nach Abschluss der umfangreichen Sanierungsmaßnahmen wurde die Erdgeschoss-
wohnung am 07.09.2015 im Informationsblatt des Amtes Eider sowie auf der Home-
page ausgeschrieben. 
 
Daraufhin ist lediglich die schriftliche Bewerbung von Frau Julia Lindemann aus Rehm-
Flehde-Bargen eingegangen.  
 
Aufgrund der aktuellen Flüchtlingssituation wurde eine Entscheidung bezüglich der 
Neuvermietung vorerst nicht getroffen.    
 
Im Nachgang haben nun noch die Eheleute Julia und Lars Körber aus Heide ihr Inte-
resse an der noch leer stehenden Wohnung bekundet.  
 
Somit liegen aktuell 2 Bewerbungen vor. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, die Erdgeschosswohnung im Schulweg 2 in 25776 
Rehm-Flehde-Bargen ab dem 01.01.2016 für eine Kaltmiete in Höhe von 400,00 € so-
wie einer Mietkaution in Höhe von drei Kaltmieten an die Eheleute Julia und Lars Kör-
ber zu vermieten. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
Weiterhin teilt Frau Donarski mit, dass in der Wohnung Baschwitz Ausbesserungsar-
beiten von Herrn Baschwitz vorgenommen wurden. Die Kosten in Höhe von ca. 300 € 
wurden von der Gemeinde getragen. Herr Baschwitz hat dem Amt nun weitere Be-
schädigungen in der Wohnung benannt. 
Die Firma Volker Sötje wird sich zeitnah Art und Umfang der Beschädigungen anse-
hen. Anschließend ist über das weitere Vorgehen zu beraten. 
 
Weiterhin hat Herr Baschwitz die Installation eines Treppenlifts beantragt. 
Die Verwaltung wird gebeten, sich mit Herrn Baschwitz in Verbindung zu setzen und 
einen Vor-Ort-Termin mit einem Mitarbeiter der Treppenliftfirma zu vereinbaren. Es 
stellt sich nämlich die Frage, ob in dem Treppenhaus überhaupt ein Treppenlift instal-
liert werden kann, ohne Beschädigungen an der Gebäudesubstanz zu verursachen.  
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(Donarski)  (Tech) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 

 
 


